
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO
E DESENVOLVIMENTO NA AMAZÔNIA

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA
DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO E
DESENVOLVIMENTO DA AMAZÔNIA
DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS
JURÍDICAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO PARÁ, REALIZADA NO
DIA 28/05/2021.

No dia vinte e oito de maio de dois mil e vinte e um, às dezessete horas, reuniram-se os
membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direito e Desenvolvimento na
Amazônia do Instituto de Ciências Jurídicas da UFPA, pela plataforma virtual Google
Meet, conforme autorizado pela Portaria 1206/2020 UFPA, de 08 de abril de 2020. Estavam
presentes na reunião os seguintes membros: Professores Alex Lobato Potiguar, Andreza do
Socorro Pantoja de Oliveira Smith, Arianne Brito Cal Athias, Assis da Costa Oliveira,
Eliana Maria de Souza Franco Teixeira, Fabrício Vasconcelos de Oliveira, Girolamo
Domenico Treccani, Luciana Neves Gluck Paul, José Heder Benatti, Loiane Prado
Verbicaro, Luma Cavaleiro de Macêdo Scaff, Luanna Tomaz, Luiz Alberto Gurjão Sampaio
de Cavalcante Rocha, Luly Rodrigues da Cunha Fischer e Maria Stela Campos Silva.
Justificaram ausência: Saulo de Oliveira Coelho. 1. Informes: a) A professora Andreza
Smith agradeceu a presença virtual de todos e todas, abriu a reunião informando sobre o
acolhimento dos novos professores Assis da Costa Oliveira e Eliana Maria de Souza Franco
Teixeira, aprovados no Processo de Credenciamento Docente para as Linhas de Pesquisa I e
II, respectivamente.b) Em seguida, a professora Andreza Smith informou acerca da
Resolução de Estudos Dirigidos, a qual teve uma minuta produzida preliminarmente por
comissão composta pelos professores Arianne Athias, Luma Scaff e Fabrício Oliveira e
enviada ao Colegiado, a coordenadora solicitou contribuições dos membros para a
deliberação de aprovação na próxima reunião ordinária do Colegiado. 2. Inclusão dos
novos professores nos Projetos de Pesquisas do PPGDDA - A professora Andreza Smith
contextualizou sobre o credenciamento dos novos professores Assis Oliveira e Eliana
Teixeira, assim como a dinâmica de atuação dos grupos de pesquisa e em seguida solicitou
apreciação da inclusão do professor Assis da Costa Oliveira na equipe do Projeto de
Pesquisa intitulado “Políticas públicas e Desenvolvimento na Amazônia Paraense:
diagnósticos, críticas e proposições para um desenvolvimento inclusivo” desenvolvido
pelos professores da Linha de Pesquisa I - Desenvolvimento e Políticas Públicas, sob a
coordenação da Professora Loiane da Ponte Souza Prado Verbicaro e a inclusão da
professora Eliana Maria de Souza Franco Teixeira na equipe do Projeto de Pesquisa
intitulado “Negócios Públicos e Privados na Amazônia: Direito ao Desenvolvimento,
Gestão Pública e Solução de Conflitos” desenvolvido pelos professores da Linha de



Pesquisa II - Regulação e Negócios Públicos-privados na Amazônia, sob coordenação da
Professora Doutora Arianne Brito Cal Athias, a incorporação dos professores aos Projetos
de Pesquisa foi avaliada e aprovada por todos os membros presentes. 3. Homologação do
Relatório Final da Comissão do Processo de Seleção de Discente 01/2021 - O professor
Luiz Alberto, presidente da Comissão de Seleção, relatou pari passu etapa por etapa do
referido processo de seleção, enfatizando a contribuição de todos os membros do
Colegiado, chamando atenção sempre para o resultado de cada etapa do certame, avaliando
positivamente o resultado das atividades da Comissão e exitoso o Processo Seletivo como
um todo, por fim indicou sugestões para o aperfeiçoamento dos processos seletivos futuros.
Após ampla manifestação de agradecimento à Comissão, o relatório foi avaliado e
aprovado por todos os membros do Colegiado presentes. 4. Planejamento Acadêmico - a)
Posteriormente a professora Andreza Smith informou ao Colegiado as próximas atividades
acadêmicas do PPGDDA, Acolhimento Discentes e Aula Magna, bem como informações
referentes a processo de matrícula, respondeu dúvidas quanto ao calendário do Período
Letivo 2021.1, b) informou também sobre a busca por alternativas para o exame de
proficiência, tendo em vista a ausência de exames na agenda do Instituto de Letras e
Comunicação. c) Comunicou ao professores sobre os critério e a distribuição das bolsa
Docentes, solicitou aos mesmos a manifestação quanto ao calendário das reuniões do
Colegiado e d) por fim contextualizou sobre a indisponibilidade de bolsa para discentes no
ICJ e propôs a oferta compartilhada de uma bolsa de assistente de pesquisa no âmbito da
Pós-Graduação Stricto Sensu do ICJ/UFPA, bem como a designação de Comissão composta
pelos professores Assis de Oliveira, Eliana Teixeira e Maria Stela, para estabelecer critérios
para a seleção de candidato(a)(s), a proposta foi avaliada e aprovada por todos os membros
presentes. Como mais nada houvesse a ser discutido, deu-se por encerrada a reunião, da
qual eu, Deivan Cristian Rodrigues de Sousa, designado para secretariar a reunião, lavrei a
presente Ata que será assinada por mim e por todos os presentes.


